# E秦学生记者·作文

责编:黄美茹 组版:田华 校检:王锦 曹李力

A7

官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sangin.com

# 奉献

#### 西安辅轮中学慧博BJ 张沐秦

夏日刚刚来临,气温突然就升高了许多。路上翻滚着阵阵热浪,路旁的树叶子都被晒蔫儿了,好像一下进入了最炎热的日子。走在放学路上的我,看着头顶强烈的阳光,快步如飞地跑向刚进站的公交车,急忙上去找了一个位子坐下。坐在空调车里,我就像一块快要晒化的冰淇淋,软软地无力地看着车窗外的街景。

就在这时,我看见一个身穿荧光制服的交警,站在十字路口,忙碌地指挥着来往的人群和车辆。他的身影引起了我的注意。他在马路中间,就像一面旗帜。随着他的哨音响起,车辆有秩序地快速移动着。

我想,这么热的天,谁都想找个凉快舒服的地方。他身旁几米开外的地方,就有一片树荫。他却顶着烈日,一直忙碌着。他尽职尽行人安全通行。他背上的汗水湿透了衣服,却毫无怨言。他站在马路中间,那是最热的地方,过往的车流和四周嘈杂的声音,很容易让人烦躁,他却一丝不苟,有条不紊地指挥着交通。到底是什么让他坚守在这儿,这让我的大脑陷入沉思。

忽然,我好像读懂了他。炎炎烈日下,他笔直的身姿,熟练的动作,头上不断滴落的汗珠,川流不息的车辆,平安通过的行人,见证着他的敬业,见证着他的无私,见证着他的奉献精神。

这时,我想起来,无论是炎炎烈日下,还是鹅毛大雪中;无论是凛冽的寒风中,还是倾盆大雨里;无论是清晨上学的时候,还是傍晚下班的时候,交警从来没有离开自己的岗位。不管多么恶劣的天气,他都坚毅前行。不管多么紧张繁忙的时刻,他都坚守岗位,为我们带来平稳顺畅的交通,守护我们的安全和美好!

这也让我终于明白了,交警的坚守,就是为了千家万户的平安;他的付出,就是为了每个行人的安全抵达;他对职责的忠诚,就是一种默默无私的奉献。

教师点评:作者通过对生活细节的观察, 写出了平凡岗位上的平凡人所体现出的不平 凡,他们的不平凡是对责任的坚守,更是对职业的忠诚。从细微处写出了人性的光芒,以生活中的小场景打动人心。指导老师边宝菁

## 与春天共舞

#### 西安市第八十九中学初二(12)班 冯楗涵

只有生活在西安的人才能够深切体会到 春天的短暂。昨天还裹着大棉袄,今天就得穿 短袖了,春天去哪儿了呢?

温暖的微风里,我来到了浐灞湿地公园。 一进公园大门,首先映入眼帘的是遮天蔽日的 大树、遍地的花草,如果不是那显眼的红色跑 道,我还真以为自己走进了原始森林。

这片"原始森林"还真不小,人一走进去,就感到一种热带森林的气息。我脱了外套,穿着短袖,挽起了裤腿,感觉一下凉快了许多。

看短袖, 犹起了鲜殿, 恋见一下凉快了许多。 一只巨大的蚂蚁从我脚边爬过, 足足有3 厘米长, 这只蚂蚁一定是趁着天气好出来觅食的。我用镊子把蚂蚁轻轻夹起, 放在一个透明

盒子里,想听听它对春的告白。 继续向前走,眼前便是一条宽阔的河。河边有几棵大树,上面开着白色的小花,散发着淡淡的香味。许多开败的花瓣,飘落在河面,看起来十分美丽,就像一幅美丽的油画。我坐在河边的石头上,凝神望着远处,河对岸美好的景致,让我陷入沉思,我不禁在心里琢磨着,这到底是不是春的音符?

暖风中摇曳的树木、草丛中忙碌的蚂蚁、河面上漂浮的花瓣,还有轻轻吟唱流向远方的河水,都好像在告诉我:春光易逝,不可虚度光阴。

那一刻,我突然想起了朱自清的《匆匆》, "燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青 的时候;桃花谢了,有再开的时候。但是,聪明 的你告诉我,我们的日子为什么一去不复返 呢?"是啊,过去的日子如轻烟,被微风吹散了, 如薄雾,被初阳蒸融了。既然我们无法回到过 去,那就应该趁着大好时光,抓住当下的每分 每秒与春天共舞。

教师点评:小作者行文流畅,娓娓道来, 名家文章的选用恰到好处,情感与思考有表 达,有升华。 指导老师 冯燮



### 慢下来,美起来

#### 渭南市合阳县城关中学初二(5)班 魏雨婷

安静在清茶的薄雾里。

祖父爱喝茶,他总说慢下来,品香茗,悦心灵,何尝不是一种美。是啊,在那个安静而充满阳光的午后,一人,一书,一茶,何尝不是一种美?

我一直想远离喧嚣,告别繁华,去乡下度假;我一直想独自骑行,漫步在乡间的小路上;我一直想在夕阳下,看火烧云,在晚风里,听路两边的梧桐树沙沙作响;我也一直期待安安静静欣赏每一次落日,张开双臂,融于自然。让自己慢下来,赏风景,近自然。

然而,急急匆匆是我们的节奏,忙忙碌碌是我们的常态。我们常常会因为外界施加的压力,莫名地产生一种紧张焦虑,迷茫

地看不清方向,错失了静下心来的美好。然 而,就是这杯清茶,让我突然体会到"慢"的 美好。

慢下来,品一杯清茶;慢下来,倒空内心的焦虑;慢下来,让思维重新组合,是一种生活的达观;慢下来,是一种短暂停留的欣赏;慢下来,调整好呼吸,是新的出发。只有慢下来,才会发现忙碌中难以发现的美。慢下来,做好自己。慢下来,才能去细细品味,才能感悟划过指尖和发梢那每一段时光的美好。

慢下来,也会美起来……

教师点评:小作者视角独特,体会别样的感受。长段描绘,短段点睛,条理清楚,语言生动,耐人寻味。 指导老师 杨娟

# 品味古典诗词之美

#### 西安铁一中湖滨中学高一(8)班 陈致羽

中国古典诗词源远流长,是中华民族杰出的艺术创造和丰富的情感记录,也是我们代代传承的文化瑰宝。诗词不同于其他文体,有着属于自己的典雅之美——声韵。看似拘泥一格,却造就了千古诗篇的鸿章。在不同声韵的巧妙运用下,诗人不同的情感、

我从祖父那儿得了一套茶具,可是一直

忙忙碌碌的我,无论如何都静不下心去品

茶。在经历了一系列的大小考试后,我感觉

自己身上节奏极快的指针已经拨乱我的思

绪,严重地影响了我的心情。最终,我下定

决心,在忙碌的日子里放空身心,腾出一段

安静的时间。我拿出尘封已久的茶具,感受

的阴影。将沸水倾泻而下,茶叶在水中舒

展,好像厘清了我纷乱的思绪。看着慢慢升

腾的雾气,我似乎看到了过往。慢慢地品上

一口热茶,很快我那烦躁的心平静了。茶香

与愉悦糅在一起难以分开,我将繁忙的心,

我用软布擦拭茶具,好像擦去了我心里

慢下来的美

内容便更易流露。古代,人们将声和韵分为不同的部分。

在《红楼梦》中,海棠诗社第一次活动中,众人所创作的《咏白海棠》在韵中婉转灵动,将每一位少女的活泼与争锋更加自然地描摹出来。

《上邪》中"山无陵,江水为竭,冬雷震震"仄平声韵短促有力,铿锵之意跃然纸上,反映出古人对于爱情至死不渝的追求。王国维说"一切景语皆情语"。古

诗词中,不同的意象创造出极具主观色彩的意境,正是作者情感内容的生动构象。

诗词反映的不仅是诗人的情感,更多的是反映社会现实和人生感慨,是情感的载体,是言情达意的工具,以不同的韵律奠定基调,以不同的意境渲染氛围,皆是情感之宣泄。

正是有了无数文人墨客的书写,才构成了中华民族独特的文化气韵,造就了中华民族代代相传的民族精神。

千百年来,古典诗词在中华历史文化中 不可磨灭,在无数熠熠生辉的诗篇呼应下, 中华优秀传统文化万古留青,茂柏千秋。

教师点评:作者写中华诗词之美,从音韵美入手,将意境、情感、文化融入其中,使读者看到了凝聚于古典诗词中的独一无二的理念、志趣、气度与神韵。

指导老师 丁驰华

### 奇妙的音乐

#### 西安工业大学附中初三(2)班 任蓓蕾

抱我独一无二的灵魂,享受极致纯粹的音乐。

记得我第一次听见有人弹奏钢琴的一 刹那,那声音真的很奇妙,激动的心情无法 用语言描述,这样的感觉只有身临其境的人 才能懂

我如同周杰伦的《稻香》中所唱:"不妨 听从自己的声音,寻找一份安置心灵的宁 静,功成名就不是目的,让自己快乐,才叫意 义"。

当我独自走在那条熟悉的街道的时候, 当我在天台吹着晚风的时候,当我在河堤夜 色下漫步的时候,我的脑海便浮现出无数个 未来时空。那一刻,我身上会有一种青春的 旋律在洋溢,那一句句美妙的歌词,都像是 烙印一般,在我生命中歌唱不息。

我虽喜欢音乐,却不怎么懂音乐,只是 纯粹地喜欢。我对音乐的向往,早已不是停 滞于我的躯体和意识中。音乐有着独特的力量,它能引发情感共鸣,让听的人体验多彩的生活,抑或是惆怅。听音乐时,就像是照镜子,照出我们内心的情感,让我们不由得联想到自己。音乐也是情感的纽带,会让不同的人相遇,听音乐时会产生不同的情感,但共鸣会让人感到一种莫名的亲近。

音乐能让封存已久的记忆重新拼凑在 一起,音乐就似两个时空的人在一个世界中 互动。

音乐中,有着永远令人陶醉的故事,就 像生命中的一束光……

教师点评:小作者用细腻的语言,展现出了音乐世界的美妙,当心随音乐舞动的那一刻,作者的内心世界是平和的,温暖的!情感的共鸣让作者不断地想接触音乐,也在音乐中给了自己启迪。

指导老师 孙亚利

我是一个不爱说话的人,喜欢独自听音乐。每一首我喜欢的音乐,都有属于我的回忆。听音乐是我的最爱,坐车的时候听、吃饭的时候听、洗澡的时候听、独处的时候也听,就连睡觉,我都要伴着音乐入睡。如果遇到听音乐风格一样的人,都会让我内心激动,心中生出莫名的好感。

音乐是一种奇妙的语言,它能穿越时空,跨越国界和地域文化差异,触动人的内心。每当我戴上耳机,闭上双眼时,我就会沉浸在那环绕的旋律中,忘却一切烦恼。音符的跳动,更如我心的跳动,如细雨般,滋润了万物,也滋润了心灵,音乐会将我们带入一个奇妙的世界。

我常常感慨,世界有音乐真好!记得曾 听过这样一段话"如果我双耳失聪,我的灵 魂也将濒死"。是啊,灵魂是朵难养的花, 不被枷锁束缚自由,不为世俗妥协自我,拥